
t oseei r ani . i r
سياست2

روی موج کوتاه

رئیس سازمان زندان‌ها و 
اقدامات تأمینی و تربیتی کشور 
گفت: با توجه به تمهیدات 
پیش‌بینی و انجام شده، تا امروز 
در رابطه با بیماری کرونا، حتی یک 

مورد فوتی در زندان‌ها نداشتیم.
اصغر جهانگیر در گفت‌وگو با 
تسنیم، درباره آخرین اقدامات انجام 
شده در زندان‌ها برای پیشگیری از 
شیوع کرونا اظهار کرد: به محض 
اینکه اولین علائم بیماری کرونا 
در کشور شناسایی و مطرح شد، 
پیشنهادهایی را درباره مرخصی 
زندانیان به رئیس قوه قضائیه تقدیم 
کردیم که مورد موافقت قرار گرفت و 

از هفتم اسفند به ما ابلاغ شد.
رئیس سازمان زندان‌ها و 
اقدامات تأمینی و تربیتی افزود: 
بلافاصله پس از اباغ، با یک 

آماده‌باش 100 درصدی بحث 
مرخصی‌ها را در کشور کلید زدیم 
که کار بزرگی بود و همکاران ما 
به صورت شبانه‌روزی کار کردند 
تا بتوانند جمعیت کیفری را 
کاهش بدهند. برای اولین در 
طول سال‌های اخیر و حتی پس از 
پیروزی انقلاب بود که تا این اندازه 
یعنی بیش از 100 هزار مرخصی 
داشتیم. مرخصی‌های اخیر هم 
از نظر تعداد کسانی که مشمول 
مرخصی شدند و هم از نظر مدت 
زمان مرخصی که چیزی حدود 50 

روز است، بی‌سابقه بود.
رئیس سازمان زندان‌ها و اقدامات 
تأمینی و تربیتی با اشاره به امکان 
تمدید مرخصی‌های اعطایی به 
زندانیان گفت: سازمان زندان‌ها در 
این زمینه پیشنهادات خود را به 

رئیس قوه قضائیه ارائه کرده است تا 
رئیس دستگاه قضا درباره تمدید یا 
عدم تمدید مرخصی‌ها تصمیم‌ لازم 
را اتخاذ و ابلاغ کند و البته این مسئله 
بستگی به وضعیت بیماری کرونا در 

کشور دارد.
وی بیان کرد: از آنجایی که 
مراجع بهداشتی می‌گویند موج 
دوم پیک بیماری کرونا باقی است، 
به نظر می‌رسد باید در این خصوص 
پیشنهاد بدهیم مرخصی‌ زندانیان 
تمدید شود و به طور قطع تمدید 
مرخصی‌ها منوط به موافقت رئیس 

قوه‌قضائیه است.
جهانگیر در ادامه با اشاره به 
اقدامات بهداشتی انجام شده در 
زندان‌ها گفت: اقدامات خیلی خوبی 
در زندان‌ها داشتیم. در این ارتباط 
شناسایی کسانی که بیماری‌های 

زمینه‌ای داشتند و ممکن بود در 
معرض آسیب بیشتر باشند در 
دستور کار قرار گرفت و این افراد به 
همراه زندانیان دارای کهولت سن و 
زنان زندانی دارای کودک در اعطای 
مرخصی‌ها در اولویت قرار گرفتند 
تا از آسیب‌های بیماری، بیشتر در 

امان باشند.
رئیس سازمان زندان‌ها و 
اقدامات تأمینی و تربیتی کشور 
اضافه کرد: هر زندانی حتی به 

خاطر سرماخوردگی تب کرده بود، 
جداسازی شد تا مبادا این تب علائم 
مشترک با کرونا باشد و به همین 
خاطر تا امروز در رابطه با بیماری 
کرونا، حتی یک مورد فوتی در 
زندان‌ها نداشتیم که این کار بزرگی 

است.
این مقام مسئول در قوه قضائیه 
افزود: تیم‌هایی پزشکی و بهداشتی 
را در زندان‌های مختلف مستقر 
کردیم که این تیم‌ها به طور 
روزانه، وضعیت سلامت و بهداشت 
تمام زندانیان را کنترل و معاینه 
می‌‌کنند. همچنین بحث غربالگری 
و بیماریابی را در دستور کار داریم و 
بر همین اساس اگر کسانی مشکوک 
به بیماری باشند، علاوه بر جداسازی 
و قرنطینه، به آزمایشگاه اعزام 
می‌شوند تا از آنها تست گرونا گرفته 
شود و چنانچه نتیجه آزمایش آنها 
مثبت باشد، به بیمارستان اعزام 
می‌شوند و این روند برای همه ادامه 
دارد و کنترل‌های دقیق در حال 

انجام است. 
رئیس سازمان زندان‌ها و اقدامات 
تأمینی و تربیتی کشور گفت: با توجه 
به تمهیدات پیش‌بینی و انجام شده، 
وضع‌ زندان‌ها در ارتباط با پیشگیری 
و کنترل شیوع بیماری کرونا،نسبت 
به جامعه مطلوب‌تر است. حتی در 
دو ماه اخیر ملاقات‌‌های حضوری و 
اعزام و بدرقه‌های غیرضروری و تمام 
فعالیت‌های اجتماعی و گروهی 
داخل زندان‌ها مانند فعالیت‌های 
ورزشی و آموزشی را ممنوع کردیم. 
جهانگیر با اشاره به رو به اتمام 
بودن مرخصی‌‌های اعطایی در 
صورت تمدید نشدن آن، گفت: 
نگرانی‌هایی درباره کسانی که 
می‌خواهند از مرخصی به زندان 
برگردند و اینکه ممکن است 

ناقل ویروس کرونا باشند، از قبل 
وجود داشت. بر همین اساس و 
با توجه به اینکه مرخصی‌ها در 
صورت عدم تمدید، رو به پایان است، 
پروتکل‌هایی با دستور رئیس قوه 
قضائیه آماده کردیم و با همکاری 
وزارت بهداشت در حال نهایی کردن 
آن هستیم تا زندانیانی که از مرخصی 
بازمی‌گردند یا برای نخستین بار 
وارد زندان می‌شوند، بر اساس این 

پروتکل‌ها پذیرش شوند.
رئیس سازمان زندان‌ها اضافه 
کرد: این پروتکل طی یکی دو روز 
آینده با همکاری وزارت بهداشت 
نهایی می‌شود تا در بازگشت زندانی 
از مرخصی دغدغه خاطر برای 
زندانیان و خانواده آنها وجود نداشته 
باشد زیرا به عنوان یک اصل کلی در 
نظام جمهوری اسامی ایران که 
بارها نیز مورد تأکید آیت‌الله رئیسی 
قرار گرفته، تأمین سلامت و امنیت 
زندانیان در اولویت و توجه قرار دارد.

جهانگیر با اشاره به احتمال تمدید دوباره مرخصی‌ها: 

در زندان‌ها حتی یک مورد فوتی به دلیل کرونا نداشتیم

گفت‌وگو

یک فعال سیاسی با بیان اینکه دوران 
پساکرونا در جهان زمان خوبی برای توجه به 
حقوق بشر و شهروندی است، گفت: برطرف 
کردن ضعف‌های مدیریتی و عقیدتی، 
مدارا و همزیستی مسالمت آمیز، توجه 
به حقوق دیگران، اصاح روابط اجتماعی 
و قانونمداری مهم‌ترین درسی است که 

می‌توان از این شرایط بیاموزیم.
جلال جلالی‌زاده در گفت‌وگو با ایسنا، 
با بیان اینکه بیکاری کرونا پیامدها و آثار 
منفی و مثبتی برای جامعه جهانی داشته 
که مورد توجه کارشناسان، سیاستمداران، 
اقتصاددانان و صاحب نظران قرار گرفته 
است، بیان کرد: فقط یک دید عمیق و بصیر 
لازم است تا بررسی شود چرا این بیماری 

بوجود آمد و جامعه جهانی چه درسی باید 
از آن بگیرد.  وی ادامه داد: سیاستمداران و 
حاکمان بویژه در کشورهای قدرتمند دچار 
غفلت، غرور و تکبر شده بودند اما کرونا این 
توهمات و بزگ بینی‌ها را از بین برد. آنها برای 
تامین امنیت خود هزینه‌های زیادی در زمینه 
تولید سلاح‌های کشتار جمعی صرف کردند 
ولی این سلاح‌ها به هیچ کار آنها نیامد و اکنون 
آنها برای تهیه ماسک و دستکش دچار مشکل 
هستند بنابراین دوران پساکرونا زمان خوبی 
برای تجدید نظر سیاستمداران و توجه به 

حقوق بشر و حقوق شهروندی است.
 این نماینده پیشین مجلس شورای 
اسلامی خاطرنشان کرد: هر انسانی با هر 
دیدگاه، مکتب، آیین و قومیتی اکنون پی 

برده است که چقدر می تواند ضعیف و آسیب 
پذیر باشد. بنابرین مردم جهان هم باید از این 
شرایط عبرت گرفته و به وظایف بشری خود 
عمل کنند. اکنون جهان به تعاون و همکاری 
برای مقابله با کرونا و سایر مشکلات خود مثل 

حفظ محیط زیست نیاز دارد.
 جلالی‌زاده با اشاره به اینکه کرونا ویروس 
قوی، ضعیف، مکتب و نژاد نمی شناسد، 
تصریح کرد: کشوری مثل آمریکا با تحریم 
سایر کشورها و فشار به آنها دنبال گستراندن 
حاکمیت خود به جهان است اما  کرونا همه 
هزینه‌های جنگ قدرت را از بین برد و همه 

کشورها را در برگرفت.
 این فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان اینکه 
ویروس کرونا ضعف‌های مدیریتی و اعتقادی 

در کشورمان را به روشنی نشان داد، گفت: 
سپردن امور به متخصصین و دوری از رذایل 
اخلاقی مثل تهمت و توهین درسی است که 
باید از  کرونا بیاموزیم. کرونا به ما ثابت کرد 
باید در سیاست‌های مدیریتی کشور بازنگری 
کرده و به فکر تامین نیازهای ضروری کشور 
باشیم. از حزب گرایی و پی گیری منافع 

شخصی و گروهی دست برداشته و  به فکر 
منافع ملی باشیم. برطرف کردن ضعف‌های 
مدیریتی و عقیدتی، مدارا و همزیستی 
مسالمت‌آمیز، توجه به حقوق دیگران، 
اصلاح روابط اجتماعی و قانونمداری مهم 
ترین درسی است که می توان از این شرایط 

بیاموزیم.

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

پساکرونا زمان خوبی برای توجه به حقوق شهروندی است 
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هشدار به منتشرکنندگان شایعه 
تشکیل استان جدید

وزارت کشور با تاکید بر اینکه تشکیل هیچ 
استان جدیدی در دستور کار دولت و وزارت کشور 
قرار ندارد، اعلام کرد که منتشرکنندگان اخبار 
کذب در زمینه تقسیمات کشوری، تحت‌پیگرد 

قانونی قرار می‌گیرند.
روابط عمومی وزارت کشور، در پی پخش یک 
شایعه و برخی مطالب پیرامون آن مبنی بر اعلام 
خبر پیگیری مراحل قانونی تشکیل یک استان 
جدید؛ ضمن تکذیب قاطع این ادعا و با تأکید 
بر اهمیت و ضرورت حفظ آرامش عمومی در 
کشور، به منتشرکنندگان اخبار کذب در زمینه 

تقسیمات کشوری، هشدار داد. 
    

دستور رئیسی برای شناسایی 
شاهدان پولی

رئیس قوه قضائیه با صدور بخشنامه‌ای به 
حفاظت و اطلاعات قوه قضائیه دستور داد برای 
شناسایی و تعقیب افرادی که به صورت حرفه‌ای 
در اطراف واحدهای قضایی حضور دارند و با 
دریافت پول یا امتیاز، به عنوان شاهد در پرونده‌ها 

شهادت کذب می‌دهند، اقدام کند.
به گزارش ایلنا، ابراهیم رئیسی با صدور 
بخشنامه‌ای در چهار بند، نحوه احضار، اخذ 
اظهارات شهود و جلوگیری از تبانی و مواضعه آنها 
با طرفین پرونده‌ها را به مراجع قضایی سراسر 

کشور ابلاغ کرد.
    

قرارگاه قدس جنوب شرق اعلام کرد؛
 درگیری مسلحانه 

در شهرستان سراوان 
روابط عمومی قرارگاه قدس جنوب شرق 
اعلام کرد: به دنبال درگیری اشرار مسلح در 
منطقه مرزی »بم پشت« شهرستان سراوان با 
نیروهای بسیجی، یکی از بسیجیان منطقه به 

نام »اسماعیل   قلندرزهی« به شهادت رسید.
بنابراین گزارش، اشرار مسلح که با آتش 
سنگین رزمندگان قرارگاه قدس نیروی 
زمینی سپاه مواجه شده و توان ایستادگی و 
رویارویی را نداشتند با استفاده از تاریکی شب 

به داخل خاک کشور همسایه متواری شدند.
لازم به ذکر است که درمورد هویت و هدف 

این اشرار اطلاعاتی ارائه نشده است.
    

برگزاری جلسات مجمع تشخیص 
مصلحت به‌صورت غیرحضوری 
مجید انصاری، یکی از اعضای مجمع 
تشخیص مصلحت نظام در گفت‌وگو با ایسنا در 
پاسخ به این پرسش که جلسات مجمع در سال 
جدید و با توجه به شیوع ویروس کرونا چگونه 
برگزار می‌شود، گفت: به صورت غیرحضوری 
در موارد ضروری جلسات را تشکیل داده‌ایم 
و تصمیات موثری هم اتخاذ کرده‌‌ایم. وی در 
توضیح تکمیلی افزود: هیات‌عالی نظارت 
جلسه غیرحضوری برای بررسی بودجه که 
مهلت محدودی داشت و باید تصمیم‌گیری ها 
در ارتباط با آن صورت می‌گرفت را برگزار کرد. 
انصاری خاطرنشان کرد: به زودی جلسات 

ویدئو کنفرانسی نیز خواهیم داشت.
    

ذوالقدر خبر داد:
بررسی وضعیت مطبوعات در 

کمیسیون فرهنگی 
سیده فاطمه ذوالقدر سخنگوی کمیسیون 
فرهنگی مجلس در گفت‌وگو با ایسنا از ورود 
کمیسیون متبوع خود به موضوع تعطیلی 
روزنامه‌ها و تعدیل نیرو در مطبوعات خبر داد 
و گفت: به دنبال تعطیلی انتشار روزنامه‌ها و 
همچنین انتشار اخباری مبنی بر تعدیل نیرو در 
مطبوعات، کمیسیون فرهنگی در جلسات خود به 

این موضوع نیز ورود خواهد کرد.
    

سخنگوی جامعه روحانیت مبارز تأکید کرد:
 ضرورت تغییر 

در ساختار سیاسی کشور
سخنگوی جامعه روحانیت مبارز در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین با تأکید بر اینکه باید 
در ساختار سیاسی کشور تغییر اساسی صورت 
گیرد، تحقق این امر را منوط به اصلاح قانون 

اساسی دانست.
غلامرضا مصباحی مقدم، گفت: معتقدم 
اگر بنا شد نظام پارلمانی اولویت پیدا کند باید 
تغییری در ساختار سیاسی شکل بگیرد و آن 
شکل‌گیری احزاب است. ما الان شاهد تعدد 
بسیار زیاد احزاب هستیم اما هیچ کدام از آنها 

به معنای واقعی کلمه حزب نیستند.

از آنجا که مراجع بهداشتی 
می‌گویند موج دوم پیک 
بیماری کرونا باقی است، 

به نظر می‌رسد باید در 
این خصوص پیشنهاد 

بدهیم مرخصی‌ زندانیان 
تمدید شود و به طور قطع 

تمدید مرخصی‌ها منوط به 
موافقت رئیس قوه‌قضائیه 

است

با توجه به تمهیدات 
پیش‌بینی و انجام شده، تا 

امروز در رابطه با بیماری 
کرونا، حتی یک مورد فوتی 

در زندان‌ها نداشتیم

اعضای هیات رئیسه مجلس به همراه رؤسای 
کمیسیون‌های تخصصی در جلسه‌ صبح یکشنبه ۱۷ 
فروردین راه‌های رسیدگی به وضعیت درآمدی اقشار 
آسیب‌پذیر و متاثر از شیوع ویروس کرونا را بررسی 

کردند.

به گزارش ایسنا، مجامع استانی از جمله نمایندگان 
استان‌های خوزستان، فارس، آذربایجان شرقی، کرمان، 
خراسان رضوی و کرمانشاه نیز به صورت ویدئو کنفرانس 

در این جلسه شرکت و نظرات خود را مطرح کردند. 
بررسی چگونگی تأمین درآمد قشری که اشتغال 

روزانه داشته و امروز به خاطر شیوع کرونا محل درآمدی 
ندارند، از مهم‌ترین موضوعات این جسله بود که مقرر 
شد با همکاری دولت، محلی برای تأمین درآمد این 
افراد مشخص شود. همچنین ضرورت تعریف صحیح 
از فاصله‌گذاری اجتماعی و اطلاع‌رسانی به مردم از 
موضوعات دیگری بود که در این جلسه مورد بررسی 

قرار گرفت.
برگزاری جلسه علنی به‌صورت حضوری از 

سه‌شنبه
به گفته عبدالرضا مصری، نایب‌رئیس مجلس در 
این جلسه مقرر شد مجلس از سه‌شنبه، ۱۹ فروردین 
جلسات علنی به صورت حضوری و رسمی داشته باشد و 
کمیسیون‌ها هم از امروز، دوشنبه، جلسات رسمی خود 

را دنبال کنند. 
نایب رییس مجلس شورای اسامی همچنین از 

قطعی شدن حضور وزرای بهداشت و کشور در جلسات 
علنی این هفته مجلس برای ارائه گزارش آخرین تحولات 

کرونا و بررسی  شرایط کشور خبر داد.
مقرر شد کمیسیون اقتصادی مجلس برای ایجاد 
مسیری جهت تأمین درآمد اقشار آسیب‌پذیر امروز 
)دوشنبه، 18 فروردین ماه( با وزرای مربوطه جلسه‌ای 

برگزار کند تا نحوه جبران کمبودها  مشخص شود.
چهارشنبه؛ جلسه رای اعتماد به وزیر 

پیشنهادی جهاد کشاورزی 
همچنین یک عضو هیات رئیسه مجلس از برگزاری 
جلسه رای اعتماد به وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی در 

چهارشنبه هفته جاری خبر داد.
 اکبر رنجبرزاده ادامه داد: با توجه به وضعیت بیماری 
علی لاریجانی رئیس مجلس ریاست جلسه برعهده 

مسعود پزشکیان خواهد بود.

ترمیم معیشت اقشار آسیب‌پذیر در هیات رئیسه مجلس بررسی شد

ورود بهارستان به بحران کرونا 


